ПРОТОКОЛ № 3                                                                                                                                                                                                                                                                                

публичных слушаний по проекту   решения Совета депутатов сельского поселения Луговской «О внесении изменений  в решение Совета депутатов сельского поселения Луговской от 25.12.2012 № 88 «Об утверждении Генеральных планов и Правил землепользования и застройки сельского поселения Луговской, п. Луговской, п. Кирпичный, с. Троица, д. Белогорье, д. Ягурьях» (с изменениями на 12.09.2013 года)»

от 09.11.2013                                                                                      п. Луговской

12-00 ч.


Председательствующий:

Веретельников Н.В.  –  глава сельского поселения Луговской;
Секретарь:

Белкина Ю.С. – ведущий специалист административного сектора администрации сельского поселения Луговской.

Присутствовали:

жители поселка Луговской – 10 (десять) человек:
ПОВЕСТКА ПУБЛИЧНОГО СЛУШАНИЯ:

1. Рассмотрение внесения изменений в правила Землепользования и Застройки п. Луговской в квартал 01:01:06, зона ТЗ 503 (коммунально-складского назначения) применить к земельному участку с кадастровым номером 86:02:0704001:662, площадью 1281 кв. метр, по адресу: п. Луговской, ул. Рабочая, 1а, вид разрешенного использования – под строительство жилого дома. 
Вступительное слово председательствующего на публичных слушаниях Н.В. Веретельникова о теме, правовой основе вопроса, заявителе: «Поступило заявление от жителя п. Луговской А.В. Прохорова о внесении изменений в правила Землепользования и Застройки п. Луговской в квартал 01:01:06, зона ТЗ 503 (коммунально-складского назначения) применить к земельному участку с кадастровым номером 86:02:0704001:662, площадью 1281 кв. метр, по адресу: п. Луговской, ул. Рабочая, 1а, вид разрешенного использования – под строительство жилого дома. Был разработан проект решения Совета депутатов сельского поселения Луговской «О внесении изменений  в решение Совета депутатов сельского поселения Луговской от 25.12.2012 № 88 «Об утверждении Генеральных планов и Правил землепользования и застройки сельского поселения Луговской, п. Луговской, п. Кирпичный, с. Троица, д. Белогорье, д. Ягурьях» (с изменениями на 12.09.2013 года)» с целью внесения изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки сельского поселения Луговской, населенного пункта поселок Луговской в квартал 01:01:06, зона ТЗ 503 (коммунально-складского назначения) применить к земельному участку с кадастровым номером 86:02:0704001:662, площадью 1281 кв. метр, по адресу: п. Луговской, ул. Рабочая, 1а, вид разрешенного использования – под строительство жилого дома. Предлагаю ознакомиться с данным проектом и проголосовать «за» или «против».
Решение: все присутствующие единогласно проголосовали за принятие проекта решения Совета депутатов сельского поселения Луговской.
Председательствующий 

На публичных слушаниях                                                     Н.В. Веретельников
Секретарь на публичных слушаниях                                               Ю.С. Белкина
